

Герой войны в моей семье

(Книга Памяти 3 «А» класса)

**Не смею говорить я о войне,
Но я скажу - есть родственная память,
Не дай нам Бог увидеть и во сне
Того, что было пережито вами!**

Д. Румат



**к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне
1941-1945 гг.**

В этом году наша страна отмечает 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Долгих 4 года шла жестокая, несправедливая, кровопролитная война за свободу и независимость, ради мирного неба над головой, ради жизни будущих поколений. Мы в неоплатном долгу перед теми, кто сражался на фронтах войны, трудился в тылу, приближая День Победы.

В этом журнале мы хотим рассказать, об участии наших родных и близких в Великой Отечественной войне. Для этого ребята 3 «А» класса узнали у родителей, бабушек, дедушек о тех родных, кто внес свой бесценный вклад в дело общей победы и рассказали об этих людях в своих очерках. Ведь наши родные будут живы, пока жива память о них. Вот эти герои:

1. Абашева Саня Николаевна
2. Винник Петр Гаврилович
3. Гузев Петр Федорович
4. Зорин Леонид Григорьевич
5. Калиберда Иван Анатольевич
6. Каск Александр Гансович
7. Котин Жозэф Яковлевич
8. Лысенюк Сергей Илларионович
9. Мещеряков Николай Иванович
10. Нагорнов Анатолий Яковлевич
11. Фесенко Петр Константинович
12. Якименко Андрей Михайлович

Мой прадедушка Мещеряков Николай Иванович родился в 1925 году. 23 января 1943 года был призван в армию. Поступил в Тамбовское военное училище, где готовили лейтенантов и офицеров.



5 августа 1943 года его отправили на фронт на Курско-Орловскую битву. 53 армия вступила в бой с немцами. Советские войска разбили немцев. Мой прадедушка был командиром полка. Он участвовал в форсировании реки Днепр. Там он прошел первое боевое крещение. В 1944 году Николай Иванович участвовал в Яско-Кишиневской операции. Советские войска стояли в обороне. В ноябре 1944 года мой прадедушка с товарищами пробивался с боями в обход Карпат.

Наши войска в декабре 1944 года взяли город Эгер (Венгрия). Там мой прадедушка был ранен и попал в госпиталь. 23 декабря 1944 года его боевой путь закончилась. Победу прадедушка встретил в Чехословакии.

Мещеряков Николай Иванович был награжден орденом Отечественной войны, медалью «За отвагу» и другими медалями. Николай Иванович получил распределение в Калининград, строил военный аэродром. После войны учился, вначале работал матросом II класса, потом получил специальность инженер компрессорных установок и ходил в море рефмехаником до пенсии. Николай Иванович продолжил работать на пенсии до 85 лет. Сейчас моему прадедушке 90 лет. У него 2 детей, 6 внуков, 7 правнуков. Я очень горжусь своим прадедушкой!

Менюк Арсений, 3 А класс

Пылает днем и ночью пламя
И озаряет шар земной,
Не утихает наша память
О тех, кто связан был с войной!

Я. Смирнов

Много лет прошло с тех пор, как отгремели победные залпы войны. Время стирает имена героев. Они защищали своих родных и близких. Свою Родину, наше будущее. Кто же они?



Я бы хотела рассказать о моем прадедушке Винник Петре Гавриловиче, которому благодарна за то, что дал мне возможность жить под чистым небом, расти в независимом государстве. К сожалению, мой прадед не дожил до наших дней. О его боевом пути мне рассказала моя бабушка. Постараюсь пересказать то, о чем услышала.

Родился Винник Петр Гаврилович 11 июня 1911 года в селе Майоровка Рождественской волости (ныне Полтавская область) в семье крестьян. Тяжелые испытания выпали на долю этого поколения. Это и Октябрьская революция, и гражданская война, и голод, а затем Великая Отечественная война.

В самом начале войны, в июне 1941 года, прадед добровольцем ушел на фронт и оборонял Родину от фашистов в составе Юго-Западного фронта. В первые дни войны Красная армия несла большие потери. Немцы вероломно вгрызались с нашу многострадальную землю. Одним из самых тяжелых ударов для наших войск стало поражение под Киевом в июне - октябре 1941 года. Мой прадед вместе со своими товарищами -

однополчанами героически сражался за реку Днепр. «Сколько же людей полегло тогда! Вода в Днепре была красного цвета от человеческой крови!»- рассказывал прадедушка после войны. Так же отчаянно и смело сражались наши бойцы за каждый сантиметр родной земли. Но силы были неравны. В той битве советские войска потеряли около 620 000 человек убитыми, 80 000 человек попало в окружение, было взято в плен. Мой прадед тоже попал в плен и был отправлен фашистами в концлагерь.



Осенью 1943 года, в результате четырехмесячных кровопролитных боев, войска советской армии освободили от фашистов Киев. Мой прадед был освобожден из концлагеря и продолжил войну. В 1944 году в жестоком бою прадед был тяжело контужен, ранен в обе ноги, отправлен в госпиталь. После долгого лечения был комиссован по инвалидности. Так закончился его боевой путь с 1941 года по 1944 год.

Винник Петр Гаврилович был награжден знаком «Гвардия», медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Я очень горжусь своим прадедушкой. Он один из тех, кто не только выстоял в этой страшной войне, но и поднимал из руин пепла свою родную землю! В нашей памяти этот подвиг советских людей будет жить вечно!

Пономаренко Александра, 3 А класс

КТО НАС ЗАЩИЩАЕТ

Мой прадедушка Лысенюк Сергей Илларионович принимал участие в боевых действиях во время Великой Отечественной войны. Он родился 25 сентября 1920 года на Украине, в селе Литвиновка Черкасской области. Когда началась война, прадедушке был 21 год. Он окончил ускоренные курсы в Киевском медицинском училище и в 1941 году ушел фельдшером на фронт в звании офицера. В 1942 году в районе города Курска мой дедушка в составе войска Красной армии попал во вражеское окружение. Несмотря на то, что им удалось вырваться из окружения, многие офицеры и мой прадедушка были разжалованы в солдаты. Вернувшись на поля сражений, прадедушка бесстрашно сражался за свою Родину и получил тяжелое ранение в руку. Сергей Илларионович был восстановлен в звании офицера как солдат, «искупивший свою вину кровью», и, пройдя лечение после ранения, вернулся на фронт.

До самой Великой Победы Лысенюк Сергей Илларионович вместе со всем советским народом познавал горечь поражений и радость побед. Он, не щадя сил, шел в атаку, оказывал первую медицинскую помощь как на поле боя, вынося раненый из-под обстрела, так и в медсанчасти, спасая жизни солдатам и офицерам. День Победы прадедушка встретил в Чехословакии, где его



подразделение освобождало захваченные фашистами земли.

За свою добросовестную службу, храбрость, стойкость и мужество в боях с фашистами, за вклад в общую победу над врагом

Лысенюк Сергей Илларионович был награжден орденом Отечественной войны и орденом Красной Звезды, юбилейными медалями к 20, 30, 40, 50- летию Победы в Великой Отечественной войне, юбилейной медалью «60 лет Вооруженных сил СССР»



После окончания войны прадедушка вернулся домой и решил посвятить всю свою жизнь спасению людей в мирное время, поэтому он поехал в Киев, где поступил в медицинский институт и получил профессию хирурга. В то время было много людей больных туберкулезом (болезнью легких), поэтому прадедушка выучился и на врача - фтизиатра. Многие годы Лысенюк Сергей Илларионович, дедушка моей мамы, работал в туберкулезном диспансере в Киевской области, где оперировал и лечил людей. Последние свои трудовые годы прадедушка работал в диспансере главным врачом.

Я очень горжусь доблестью и бесстрашием советских солдат, офицеров, врачей, летчиков, всех воинов, всего народа и прадедушкой, внесшим свой вклад в общую Великую Победу!

Рубайло Иван. 3 А класс

Мой прадедушка Нагорнов Анатолий Яковлевич родился 4 июня 1922 года в городе Бузулуке. Позднее вместе с родителями он переехал в город Бугуруслан. Ребенком он занимался в авиамodelьном кружке при Доме пионеров. В 8 классе прадедушка посещал планерный клуб и получил звание пилота-планериста. После окончания школы в 1939 году Анатолий Яковлевич поступил в летное училище. Окончить училище он должен был в конце 1941 года, но 22 июня началась война с фашистской Германией, поэтому курсантов выпустили из училища в конце августа 1941 года и зачитали приказ о прохождении службы в воинских частях.



В дни войны прадедушка совершил 138 боевых вылетов, из них 81 ночной вылет. Анатолий Яковлевич был летчиком-штурманом и летал на бомбардировщиках По-2, Ли-2, Ил-10, Як-18. Главная задача штурмана - точно наносить удары по противнику. Штурман командует летчику, когда надо сбрасывать бомбы. Если летчик ранен, то штурман берет на себя управление самолетом. Однажды ночью на боевое задание вылетело несколько самолетов. Вернулся только самолет, на котором летал прадедушка, остальные погибли.





За успешное нанесение бомбовых ударов по вражеским войскам мой прадед был награжден орденом Отечественной войны, орденом Красной Звезды, орденом Красного Знамени, многими медалями.

После войны Анатолий Яковлевич летал на реактивных самолетах. Он служил в разных уголках Советского Союза: на севере, в Ташкенте. После демобилизации прадедущка приехал с семьей в Севастополь, где и прожил свои последние годы.

Святохо Вадим, 3 А класс

9 мая 2015 года исполняется 70 лет со дня Великой Победы. Великая Отечественная война длилась долгих 4 года, она унесла миллионы жизней. В этой войне принимал участие брат моего прадедушки Каск Александр Гансович.



Александр Гансович родился 9 сентября 1916 года в городе Архангельске. В его семье было четверо братьев и две сестры. В 1918 году вся семья переехала в город Мурманск. Там Александр Каск поступил в мореходное училище. 25 мая 1941 года Александр Гансович был призван в Красную армию. Он служил начальником радиостанции. Мой прадед хорошо разбирался в технике. Позже Александр Гансович воевал на Карельском, Волжском и Воронежском фронтах, участвовал в боях за Сталинград. За боевые заслуги Александр Гансович получал благодарности от командования. В конце 1943 года в боях под Харьковом он был тяжело ранен, а в ноябре 1945 года демобилизован.

После окончания войны Александр Гансович работал в службе связи управления «Мурманксельдь» в морском порту г. Мурманска. Он умер в 2000 году.

Марков Артемий, 3 А класс

ГЕРОЙ ВОЙНЫ В МОЙ СЕМЬЕ

Участие в разгроме фашизма -
самая благородная и великая задача,
которая когда - либо стояла перед наукой.

В.Л. Комаров (Президент АН в годы войны)

Огромную роль в дело победы внесли ученые и конструкторы, создавшие лучшие образцы военной техники: танки, самолеты, корабли.



Я родился в семье конструктора танков и самолетов, генерал-полковника Котина Жозэфа Яковлевича. Мой прадед не участвовал непосредственно в боевых действиях, но он внес свой большой вклад в дело Победы. Котин Жозэф Яковлевич был главным конструктором Кировского завода, где под его руководством создавались тяжелые и плавающие танки. Эти танки бились на полях сражения с фашистами.



Мой прадед часто бывал на передовой линии фронта. Он наблюдал за работой своей техники и общался с танкистами. 10 сентября 1941 года на территорию Кировского завода фашистские летчики сбросили 14 фугасных и 627 зажигательных бомб, а следом на парашюте сбросили тонную бомбу. Во время этой бомбежки был ранен мой прадед. Ему ранило голову, повредило глаза, но он остался в строю.

За свои заслуги мой прадед был награжден четыре раза высшей наградой Советского Союза - орденом Ленина и Звездой Героя Социалистического Труда.

Котин Артем, 3 А класс

МОЯ ПРАБАБУШКА - ТРУЖЕНИЦА ТЫЛА

В этом году вся страна отмечает 70-летие победы в Великой Отечественной войне. Однажды на кухне у своей бабушки я увидела железную кружку и небольшой бидон для молока с памятными надписями. Я попросила бабушку рассказать мне о них. Оказалось, что это памятные юбилейные подарки, врученные моей прабабушке в честь Победы в Великой Отечественной войне.



Моя прабабушка Абашева Саня Николаевна была труженицей тыла. Она ушла из жизни еще до моего рождения. Прабабушка родилась в 1930 году в г. Чусовой Пермской области в простой рабочей семье металлургов. Когда началась война, прабабушке исполнилось всего 11 лет. Ее папа, старшая сестра и двое братьев ушли на фронт. Один из братьев с войны не вернулся, он пропал без вести. Прадедуска тоже воевал, но моей бабушке про него мало что известно. Он рано ушел из жизни, сохранились только его фотографии.

Из воспоминаний прабабушки военные годы были самыми голодными. Все время очень хотелось кушать и спать. Приходилось собирать в поле колоски, из которых пекли лепешки. Из травы варили суп. Дети занимались сбором дикорастущих ягод и грибов, а также собирали лекарственные травы для лечения воинов в чусовских госпиталях.

Чтобы не умереть от голода, прабабушка в 13 лет пошла работать на Чусовской металлургический завод, о чем свидетельствует первая запись в ее трудовой книжке. Вместе с другими детьми Саня перекладывала с конвейера готовые снаряды в ящики, желая только, чтобы каждый из них поразил

вражескую цель. Чтобы достать до конвейера, ей приходилось вставать на ящик. Руки и спина постоянно болели, так как боеприпасы были очень тяжелыми. За свою работу прабабушка получала сахарную карточку и поек черного хлеба, который помещался у нее в ладони.

Чусовской металлургический завод в годы войны выпускал броневую лист, идущий на производство танков, детали к знаменитой «Катюше» и противотанковые пушки. Чусовские металлурги отправили на фронт бронепоезд «Чусовской рабочий», поезд-баню и проходную мастерскую для ремонта танков.

После войны прабабушка продолжала работать на заводе рабочей в железнодорожном цехе. Отработав на этом заводе 45 лет, Абашева Сания Николаевна ушла на заслуженный отдых.

За многолетний добросовестный труд прабабушка награждена медалью «Ветеран труда» и юбилейной медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»



Я очень горжусь тем, что моя прабабушка своим самоотверженным трудом помогла нашей стране одержать победу в этой страшной войне.

Хочется верить, что война никогда больше не повторится, а на нашей земле всегда будет мир.

Литвинова Полина, 3 А класс

МОЙ ПРАДЕД - ГЕРОЙ

Весь мир отмечает победу над фашистской Германией. Все дальше от нас эти военные годы, но мы помним наших дедов и прадедов, которые подарили нам чистое небо над головой и мир!

Я поинтересовался тем, какой вклад внесла наша семья в это общее дело. Папа рассказал мне, что прадедушка Зорин Леонид Григорьевич тоже воевал. В 18 лет он окончил Новосибирское военно - пехотное училище и ушел на фронт. Мой прадед был танкистом. В 154 полку он был заместителем командира автозвода. Этот полк охранял особо важные предприятия промышленности в Ленинградской области. В 1944 году под Кёнигсбергом (сейчас это г. Калининград) танк прадедушки подбили немцы. Танк загорелся, башню танка снесло вместе с остальным экипажем. Леонид Григорьевич выбрался через нижний люк. Он тушил себя сам, катаясь по земле. Из экипажа в живых остался только он.

Мой прадедушка был награжден орденами и медалями: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне»

В послевоенные годы Леонид Григорьевич работал шофером грузовой машины.

Я ценю вклад моего прадеда в Победу и горжусь им! Герои войны подарили нам самое главное - свободу! Спасибо Вам!

Бабкин Даниил, 3 А класс

Я хотела бы рассказать о моем прадедушке Якименко Андрее Михайловиче. Он родился 30 ноября 1913 года в селе Привольном Краснодарского края. Когда началась Великая Отечественная война, моему прадедушке было 28 лет, у него была семья: жена, дочь и сын - мой дедушка. С первых дней войны прадедушку призвали в Красную армию для защиты нашей Родины от фашистских оккупантов. От рядового солдата он дослужил до старшего лейтенанта. Якименко Андрей Михайлович был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». Все его награды хранятся в нашей семье.

После окончания войны Андрей Михайлович продолжил службу в рядах Советской Армии. После того, как наша армия разгромила захватчиков нашей Родины, часть, в которой он служил, базировалась в г. Кёнигсберге. Как только появилась возможность, дедушка сразу забрал свою семью к себе. Демобилизовался Андрей Михайлович в 1953 году в звании капитана.

Я очень горжусь, что мой прадедушка Якименко Андрей Михайлович - ветеран Великой Отечественной войны. Наша армия в лице наших прадедушек и прабабушек защитила нашу Родину и дала нам и нашим родителям возможность жить в нашей замечательной и свободной стране!

Якименко Анастасия, 3 А класс

Папа моего дедушки Гузев Петр Федорович воевал на Великой Отечественной войне. Он родился 7 января 1907 года в Поволжье.

На войну прадедушка ушел в начале 1943 года из Казахстана. Петр Федорович воевал в артиллерийском полку в звании сержанта, был партийным организатором роты. В ноябре 1944 года, в боях за Чехословакию, прадед был тяжело ранен, и был отправлен в госпиталь на излечение. В феврале 1945 года прадедушка вернулся на фронт в свою военную часть.

День Победы Петр Федорович встречал в Берлине, а в сентябре 1945 года вернулся домой в Казахстан. На войне за боевые заслуги прадедушка был награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны, медалями «За освобождение Праги», «За взятие Берлина».

Я не знала моего прадедушку, он умер до моего рождения, в 1997 году. О нем мне рассказали мой папа и дедушка.

Гузева Дарья, 3 А класс

ВКЛАД В ПОБЕДУ

Скоро 70 лет со дня победы Советского Союза над фашистской Германией, и каждый из нас должен вспомнить тех, кто воевал, а такие люди есть практически в каждой семье. Моя семья не стала исключением.

Прадедушка Петр Константинович Фесенко, дедушка моего папы по отцовской линии - гвардии подполковник, инженер. Он участвовал в обороне Сталинграда, в боях при форсировании Днепра, в освобождении Украины, Молдавии, Румынии, Венгрии, в боях на озере Балатон, в штурме города Будапешт, в освобождении города Вена в Австрии. Петр Константинович - кавалер ордена Отечественной войны 2 степени, двух орденов Красной Звезды. Он был награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» и др. После окончания войны Петр Константинович Фесенко был участником восстановления г. Севастополя, за что награжден знаком «Отличник военно-морской стройки».

Прадедушка Иван Анатольевич Калиберда, дедушка моего папы по материнской линии, до войны работал учителем в школе. Когда началась война, ушел на фронт в танковую дивизию. Иван Анатольевич был ранен, контужен, но после лечения в госпитале снова ушел воевать, с боями прошел через Белоруссию и Прибалтику, принимал участие в штурме города-крепости Кёнигсберг (ныне Калининград), затем форсировал реки Одер и Нейсе на границе Польши и Германии, за что был награжден медалью, участвовал в Берлинской операции. Победу Иван Анатольевич встретил в звании майора. После войны закончил военную политическую академию и в мирное время дослужился до звания подполковник. Иван Анатольевич Калиберда имеет орден Отечественной войны 2 степени, орден Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» и другие.

Фесенко Марианна. 3 А класс